

2023年8月 29 星期二

农历癸卯年七月大 十四

今日天气：中雨 最低温度
22℃左右 最高温度 27℃左右

关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

我国将立法促进学前教育 普及普惠安全优质发展

新华社北京8月28日电 学前教育是国民教育体系的组成部分，是重要的社会公益事业，关系到亿万儿童健康成长。学前教育法草案28日提请十四届全国人大常委会第五次会议初次审议。我国将通过专门立法更好促进学前教育普及普惠安全优质发展。

教育部部长怀进鹏在向全国人大常委会会议作草案说明时介绍，近年来，我国学前教育得到了快速发展，但总体上看仍是国民教育体系的薄弱环节，发展不平衡不充分的矛盾还比较突出，“入园难”和“入园贵”的问题仍然存在，与人民群众的期待还有一定差距。

学前教育法草案共八章74条，包括学前教育定位、健全

规划举办机制、规范学前教育实施、加强教职工队伍建设、完善投入机制、强化监督管理等内容。此外，草案对政府及其有关部门、幼儿园及其工作人员等违反本法的行为规定了法律责任。

草案明确，学前教育是指由幼儿园等学前教育机构对三周岁到小学前的儿童实施的保育和教育。国家实行学前教育制度。

针对学前教育发展，草案强调发展学前教育坚持政府主导，以政府举办为主，大力发展普惠性学前教育资源，引导和规范社会力量参与。国家推进普及学前教育，构建覆盖城乡、布局合理、公益普惠的学前教育公共服务体系。(下转 A2 版)

苏州南通签订战略合作协议 共建全国性综合交通枢纽

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列
深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神

本报讯（记者朱文君）昨天，苏州、南通在苏州市会议中心签订共建全国性综合交通枢纽战略合作协议，深入贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话精神和党中央关于推动长三角一体化的重大战略决策部署，落实省委省政府相关部署要求，加快推进两地交通运输现代化建设和跨江融合发展。苏州市委书记曹路宝，市委副书记、市长吴庆文会见南通市委书记吴新明，市委副书记、市长张彤一行，并共同见证签约。

吴庆文在签约仪式上致辞时向南通长期以来给予苏州经济社会发展的关心、支持和帮助表示感谢。他说，近年来，苏州与

走廊、共治共管的行业治理体系，加速构建现代综合立体交通运输体系，推动两地合作向更宽领域、更深层次、更高水平迈进，为江苏率先建成立交运输现代化示范区作出新的更大贡献。

张彤在致辞时感谢苏州市委市政府一直以来给予南通的支持。她说，苏州始终是全国、全省发展的标兵，南通学习的榜样。当前，南通正深入贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神，以新发展理念引领高质量发展，积极服务构建新发展格局，推动共建长江口产业创新协同区，奋力打造全省高质量发展重要增长极。期待两市以协议签订为契机，进一步深化全面务实合作，携手落实好省委省政府推进苏通跨江融合发展的部署要求，在枢纽建设上同向发力，共同打造更高水平的对外开放门户；在产业创新上深度融合，全面深化创新协作、产业协同、载体共建、资源共享，力争形成

更多标志性、突破性的双赢成果；在合作机制上持续升级，进一步释放融合发展的空间红利、制度红利、市场红利、政策红利，共享机遇、共赢未来，为全省走在前、做示范作出新的更大贡献。

苏州与南通隔江相望，地域相连、人文相亲。2020年4月，两地正式签署跨江融合发展战略合作协议，更大力度推进协同发展，在交通互联、产业协作、园区共建、港口联动等领域取得了丰硕合作成果。根据此次合作协议，两市将以加快交通运输一体化、同城化为路径，全面深化双方合作，进一步加强综合交通规划对接，携手推进航运物流枢纽建设，聚焦过江通道、城际铁路、高速公路等加快实施一批重点交通基础设施项目，共同打造交通运输跨江融合发展新典范、现代化建设新标杆。

苏州市领导顾海东、施嘉泓，市政府秘书长俞渝；南通市领导王晓斌、童剑参加活动。

**首批国家农业
产业强镇名单出炉
我市三镇上榜**

本报讯（记者唐佳美 通讯员钱允辉 谢利辉）日前，农业农村部办公厅、财政部办公厅联合发布《首批国家农业产业强镇名单》，海门区正余镇（蔬菜）、如皋市磨头镇（花木）、如东县大豫镇（甘蓝类蔬菜）成功入选。

正余镇自全面实施农业产业强镇项目以来，优质粮食和特色瓜蔬两大主导产业优势不断凸显。目前，全镇特色瓜蔬生产基地面积2.5万亩。

磨头镇为农业特色乡镇，主导产业为花木盆景。近年来，磨头镇发展花木盆景生产总面积2.6万亩，花木盆景全产业链总产值32.83亿元（含园林绿化施工），吸纳农村剩余劳动力3000多人。建成了李唐鲜切花基地、名特凤梨博览园、盆景标准化创作基地、蝴蝶兰基地等一大批优质高效的产业示范生产基地，花木盆景产业链有效延长，产业功能得到拓展，充分释放花木盆景产业经济效益、生态效益。

2016年，大豫镇作为“西兰花小镇”入选全省农业特色小镇培育计划。近年来，大豫镇逐步确定了以“西兰花、皇菊、热带水果、特色水产”为核心的四大主要特色产业，主导产业为以西兰花为主的绿色蔬菜。全镇甘蓝类蔬菜种植面积6.25万亩，平均亩产值3800元。

85118888
身边新闻
扫码爆料
投稿信箱:ntrbj@163.com

首届南通青海班开班 50名青海学生进入通大附中学习



本报讯（记者沈樑）昨天上午，首届南青班开班仪式在通大附中举行（上图 沈樑摄）。至此，来自青海海南州的50名初中毕业生，将在南通度过高中时光。

今年7月，青海省人民政府和江苏省人民政府联合印发《关于2023年江苏省青海高中班招生工作的通知》。通知要求南通依托本地优质教育资源和现有援藏教育的基础条件，举办青海海南州定向高中班，

每年招收50名来自海南州的干部、职工和农牧民的子弟。据了解，这是苏青对口支援协作项目，旨在为海南州牧区培养优秀高中毕业生。

海南州兴海县学生本措吉说：“我的家乡是一个偏僻的小县城，我期待走出大山，期待拥有美好的未来。通大附中青海班给了我一个难得的机会，我要努力奋斗，三年后考上理想大学，为建设大美青海作出贡献。”

开班仪式上，通大附中校长范永梅说：“青班从师资配备、课程设置、生活保障等方面均得到加强。希望青海学子自立、自信、自强，珍惜来之不易的学习机会，享受奋斗的快乐，成就最好的自己，以优异的成绩反哺家乡、回馈社会、报效祖国。”

据悉，9月4日开学前，通大附中将组织青海班学生开展开学教育，帮助他们以最佳状态进入高一学习。

启东沿线村庄开展20多场“有事好商量”活动——

推动重大项目提速

影响工程进度。

北沿江高铁启东制梁场位于王鲍镇长安村，是沪渝蓉高铁沪宁合段唯一一处40米箱梁预制场，也是沪杭公司四新科技应用示范梁场。

“针对高温天气，村委会制定了两个方案，下午5点半开工、上半夜结束或者早上4点开工、上午结束。”王鲍镇长安村党总支书记柏和如说。对此，长安村村委会组织开展商前调研，实地勘察现场情况，广泛征求群众意见，并邀请群众代表一起协商，争取找到最佳方案。

这是长安村围绕北沿江高铁建设开展的第五场“有事好商量”协商议事活动。几次协商下来，长安村先后有效化解了特种经济作物农户租地、原柏友农农场的拆除回填、水系调整排水、施工噪声和

农路交通安全等一系列和村民切身利益息息相关的问题。不到两个月，制梁场项目便顺利落地、快速推进。

万安村：协以万事，农路损坏及时修好

大桥建设的施工便道建好了！原先被施工车辆跑坏的农路路段也修好了！最近，北新镇万安村的村民终于放下心来。“还是靠了‘有事好商量’，解决了问题，理顺了心气。”万安村党总支书记袁永香说。

北沿江高铁崇启大桥自今年初开工以来，万安村村民的心很是纠结：一方面村里人气旺了，眼看着大桥建设一天天推进，心里很是兴奋；另一方面，施工队大型车辆来来往往，损坏了农路，心里又很是气恼。

“当时我们也进行了路障设置，路口限行，但是收效甚微。”袁永香说，“我们一

方面呼吁施工方重视交通环境安全，另一方面听取村民们的心声，着手专题协商，有事好商量嘛！”今年3月中旬，袁永香带领黄顺贤、何锦珍等老党员和村民代表，实地查看农路损坏情况，随后举行了一场主题为“科学有序助力高铁建设”的专题协商议事会。

“有些高铁施工方运输队的驾驶员，晚上偷偷从村里的农路上通过，车速又快，很容易引起交通事故。”村民代表徐忠萍提出了问题。村民何锦珍则补充说：“好些路段，还有减速带都已跑坏了，怎么处理？”

“我们一定会支持服务好高铁建设，但村里的道路是村民集资建起来的，希望施工方约束车辆不要跑坏了这些农路。”村干部石玉英提议。(下转 A2 版)

智领江海 数创未来 第六届南通新一代信息技术博览会后天启幕

本报讯（记者刘璐）昨天下午，市政府新闻办召开2023南通新一代信息技术博览会新闻发布会。第六届南通新一代信息技术博览会暨2023中国电子元件产业峰会将于8月31日至9月1日举办，以“智领江海，数创未来”为主题，开展“1+1+11”系列活动，即1场开幕式、1个5000平方米产业展和11场平行活动。

近年来，南通新一代信息技术产业持续快速发展，是全市规模最大、增长最快的产业集群，2022年产业规模达2451亿元、同比增长20.7%。

本届博览会由南通市政府与中国电子学会、中国电子元件协会等国家级机构和复旦大学等知名高校联合举办，开幕式活动将于8月31日上午举行。平行活动包括2023中国电子元件产业峰会、人工智能创新发展论坛、集成电路产业技术创新峰会、2023电容器分会电解电容器专业年会等活动，涵盖集成电路、人工智能、新型电子元器件以及产业创新生态体系等多个热门主题。

与往年相比，本届大会更加注重市场化导向，更加突出企业主体，更加聚焦产业生态体系建设，具有规模更大、层次更高、内涵更丰富等特点。本次展会面积5000平方米，国内外130多家知名企业参展。

环钢城生态水渠 命名为“团结渠”

中天绿色精品钢迎来开工三周年

本报讯（记者严春花）昨天，中天绿色精品钢项目举办开工三周年暨环钢城生态水渠命名仪式，这是中天绿色精品钢项目迈向绿色可持续发展的一个新起点。

中天绿色精品钢项目是我省贯彻长江经济带发展和长三角一体化发展两大国家战略，推动钢铁产能由沿江向沿海转移的示范项目，也是推动江苏产业转型升级的龙头项目。今年3月，项目一期全面投产。

总长35公里的环钢城生态水渠，兼具防护、景观、储水、排洪等功能。“收集的雨水会通过该水渠流向中央水厂，通过对全厂废水进行分盐处理，最终产出符合国家二级工业盐标准的氯化钠产品，真正实现废水零排放。”南通公司环保能源处处长单大铭介绍。当天，环钢城生态水渠正式被命名为“团结渠”。中天钢铁集团副总裁、南通公司总经理董力源表示，“团结渠”通过分段管理，让环保责任真正落到每个人头上，激发起大家的环保意识，让中天在绿色高质量发展的道路上不断走深走实。

张靖皋长江大桥 南主塔成功封底 转入水上结构施工



本报讯（记者彭军君 通讯员肖福春 张正培）昨天，张靖皋长江大桥南航道桥南主塔上游成功封底。至此，南主塔封底顺利结束，大桥转入水上结构施工。

张靖皋长江大桥南航道桥南主塔高350米，建成后将是世界最高悬索桥索塔，同时也是大桥南北两座航道桥四座主塔中唯一一座水上主塔。南主塔承台平面为八边形结构，长105.2米、宽43.6米，承台高8.5米，相当于11个标准篮球场的面积。封底混凝土厚度2.8米，采用水下混凝土，混凝土分两次浇筑，总浇筑量约11000立方米。

8月20日，完成承台下游侧水下封底之后，经过一周的准备，两次承台封底无缝对接，在水下悄无声息地凝结出世界最高悬索桥索塔承台坚实“底基”。

两次混凝土浇筑历时50多个小时，80余名中交二航局施工作业人员昼夜排班，多部门协调配合，挂图作战，现场共布置5台泵车，3台履带吊和15部输送车配合，有效地保证了混凝土浇筑质量与速度，确保封底顺利完成。

首届退役军人职业技能大赛开幕

170余名选手比技能

**金融“活水”直达船头
中行南通分行推出“渔船贷”**

■ A2 看南通·要闻